

十年人事幾番新

師兄對校情不變

1969年畢業生

一九六九年，一位寂寂無名的青年踏出九龍工業學校校門。雖然他即將脫下校服，隻身面對茫茫前路，但他並沒有愁眉苦臉，反而握緊拳頭勇往直前……

事隔四十一個春秋，當年的青年已搖身一變成「佳駿科技有限公司」的董事總經理。今天，他身穿筆挺的西裝，結□母校的領帶，踏□穩重的步伐再次進入「九工」，向一群正茁壯成長的小師弟分享人生經驗，談成敗得失，論社會大勢。他就是我們的校友師兄—簡錦源先生。



一、恰同學少年，風華正茂

時間如青煙般輕輕溜走，但往日求學時的點滴並不會被歲月沖淡，反而永久刻畫在腦海裡。「中學時我喜歡玩，但不是玩遊戲機，而是鑽研無線電，以前放學後，我總會花上三十分鐘到鴨寮街逛逛和研究電子組件，而全港九圖書館內關於無線電的書籍也看遍了。」簡師兄憶述求學時對無線電的熱愛，雙眼炯炯有神，相信這種熱誠沒有因歲月的流逝絲毫減退。由於這股熱誠，促使當年中一的簡師兄早已讀透了中五的物理電學。

中一至中三的簡師兄為人十分低調，雖然學業上他對物理瞭如指掌，但其他科目的成績則強差人意。憶起當年成績，簡師兄不禁苦笑道：「中一、中二、中三的成績總是『滿江紅』。」

不過古人說得好，「不經一番寒徹骨，哪得梅花撲鼻香」。簡師兄在成績多次慘遭滑鐵盧後，痛定思痛，想通了一個硬道理：「現時再不發力，日後沒有前途。」於是他決心追回三年落下的成績。

當年簡師兄英文不濟，於是不恥下問，請教英文成績好的同學，同學建議他每天閱讀英文報章。對當時家境貧困的簡師兄來說，一元五角的南華早報也是奢侈品，但他依然勒緊腰帶，逢星期六購買一份，因為得來不易，他會把報紙的內容、標題，利用查字典的方法，將每一個字啃乾淨才罷休。

皇天不負有心人，發奮後的簡師兄成績一鳴驚人，同時也證明了「一分耕耘，一分收穫」這鐵一般的道理。



二、初生之犢不怕「苦」

簡師兄清楚記得第一次在一間收音機工廠上班，每天薪金只得六元五角，但簡師兄依然感恩地說：「我十分幸運，可以覓得自己喜歡的工作。」

在工作期間，簡師兄工餘繼續進修，於是在理工學院就讀了四年電訊高級証書，一年統計學和兩年管理課程。在七年期間，簡師兄多次轉換工作，用不同環境磨練自己和吸納更廣的工作經驗。說到這裏，簡師兄用手拍胸口自信地說：「我的工作能力比三、四名職員還高。」

最終，簡師兄考獲汶萊電視台的工作，首次離鄉別井，月薪更達一千八百六十汶萊元，當時已算是高薪厚職了。

不過穩定的工作未能滿足富冒險、拚搏精神的簡師兄。在細心觀察，大膽假設和努力實行下，簡師兄發現「微軟」的不足，於是積極推廣開放源碼的「Linux」，於2003年鼓勵同學利用舊電腦，自學「Linux」裝配成為超級電腦，獲優質教育基金撥款。

三、薪火相傳，薪不盡，火不滅

簡師兄最後送了「誠」和「勤」兩字給師弟們，希望大家珍惜學生時代，並語重心長地說道：「做人處事要誠，而學習則要不斷努力，永不放棄。」相信簡師兄用二字概括他的人生座右銘，箇中感受必定十分深刻。

四、事業家庭兩不失

對於家庭生活，簡師兄思索了片刻才答：「一家人不一定要一起住。」原來簡師兄已經有一名五歲的孫兒，但兒孫並沒有住在同一屋簷下，彼此的感情由一條電話線維繫，想不到從事資訊科技研發事業的簡師兄，竟然用資訊產品來維繫親情，這也算是事業家庭兩不失的一段佳話吧！

在訪問結束後，簡師兄在與師生寒暄一番，如四十一年前一樣踏出校門，他的年齡、事業和家庭如何變化，唯一不變的是對往事的回憶和那條印有九龍工業學校校徽的領帶。



文稿：林千皓 5A (2010-2011)